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Fuente: Departamento Estudios PMcM 

 La Plataforma Multisectorial contra la Morosidad (PMcM) ha realizado un ejercicio para 
conocer la situación de la morosidad en España a través de un sistema de encuesta a sus 
organizaciones asociadas y ajenas, elaborada entre  febrero y marzo de 2016, obteniéndose 
más de 700 respuestas. 

 El plazo medio de pago del sector privado en 2015 es de 85 días, lo que significa una 
reducción de 4 días respecto a las estimaciones efectuadas para el año 2014 (89 días). Se ha 
reducido, por tanto, el plazo medio de cobro un -4,5%, aunque manteniéndose lejos de los 60 
días que establece la Ley 3/2004. 

 El plazo medio de pago del sector público se cifra en 75 días, un registro inferior (-8,5%) 
en 7 días al que se estimó para 2014, que fue de 82 días. El registro, aunque sigue 
mejorando, queda muy lejos del plazo de 30 días que fija la Ley 3/2004. 

 La ratio de morosidad de los encuestados (% de impagos respecto al total de facturación), 
se cifra en 2015 en el 4,4%, lo que significa una reducción de 1,3 puntos porcentuales 
respecto a 2014 (5,7%).  

 El 94% de los proveedores no exigieron la indemnización legal por costes de recobro en 
caso de retraso o impago; el 83% nunca o casi nunca exigieron a sus clientes morosos los 
intereses de demora; y al 72% se les imponen plazos de pago superiores a los permitidos 
por ley. 

RESUMEN EJECUTIVO 



 Ficha de la encuesta 

DESCRIPCIÓN DE LA MUESTRA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 

 Encuesta distribuida a través de las asociaciones integrantes de la Plataforma Multisectorial 
contra la Morosidad (PMcM) a sus asociados y también a entidades ajenas. 

 Número de respuestas: más de 700.  

 Fecha de realización de la encuesta: febrero y marzo de 2016.   



 Evolución de las ventas 2014-2015 

RESULTADOS ENCUESTA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 

Evolución total de ventas (promedio): +8,2% 
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 Evolución de los plazos de pago en el sector privado 2014-2015 

RESULTADOS ENCUESTA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 
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 Sector privado: Plazos medios de pago (días) 

RESULTADOS ENCUESTA 

Plazo legal 

2015: 

60 días 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 
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 Evolución de los plazos de pago en el sector público 2014-2015 

RESULTADOS ENCUESTA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 
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 Sector público: Plazos medios de pago (días) 

RESULTADOS ENCUESTA 

Plazo legal 

2015: 

30 días 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 
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RESULTADOS ENCUESTA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 

 Evolución del ratio de impagados 2014-2015 
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 Ratio medio de impagados 

RESULTADOS ENCUESTA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM  
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RESULTADOS ENCUESTA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 

 Empresas con contratos que exigen plazos superiores a los 60 días 

Sí 
72% 

No 
28% 

% Respuestas empresas 



RESULTADOS ENCUESTA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 

 Empresas que exigen intereses de demora en caso de impago 
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RESULTADOS ENCUESTA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 

 Empresas que exigen la indemnización legal por costes de recobro en 
caso de retraso o impago 
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RESULTADOS ENCUESTA 

Fuente: Departamento Estudios PMcM 

 Empresas que están a favor de la implantación de un régimen 
sancionador para solucionar el problema de la morosidad 
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RESULTADOS ENCUESTA 

 Empresas que conocen la actual legislación contra la morosidad (Ley 
3/2004) 

Sí 
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No 
30% 
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Fuente: Departamento Estudios PMcM  
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